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I  Пояснительная записка
Образовательная программа муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  
Воскресенской средней общеобразовательной школы муниципального образования  Дубенский район представляет собой нормативно-управленческий документ, который определяет содержание и основные направления обучения, воспитания и развития обучающихся, а также характеризует специфику организационного, научно-методического,  кадрового  обеспечения  педагогического  процесса  и  образовательной среды школы. 
Образовательная программа - это образовательный путь, при прохождении которого школа должна выйти на желаемый уровень образования в соответствии со статусом школы, государственными стандартами и гарантированными программами. Образовательная программа призвана обеспечить такую модель образовательного учреждения, которая:
 - максимально бы отвечала своеобразию и условиям жизни в столице; - обеспечивала бы гибкое удовлетворение образовательных запросов и потребность обучающихся и их родителей; - обеспечила бы высокий уровень получаемого образования; 
- создавала бы условия для развития личности школьника, самостоятельного осознанного выбора профиля обучения и сознательного выбора дальнейшего жизненного пути.
 Программа разработана в соответствии с Законом «Об образовании в РФ», нормативными документами по образованию, методическими рекомендациями по разработке образовательных программ образовательных учреждений, Уставом МБОУ Воскресенской СОШ.

 Подготовке программы предшествовал анализ деятельности школы : выявлены и систематизированы образовательные потребности и  возможности общества и окружающего школу социума; сделан анализ деятельности школы за весь период ее существования (традиции, достижения, нерешенные проблемы); определен уровень профессионализма, интересов и наклонностей членов педагогического коллектива школы.
Это внутренний образовательный стандарт, который способствует реализа​ции права родителей на информацию об образовательных услугах, право на выбор образовательных услуг и право на гарантию качества образования.
Для педагогического коллектива образовательная программа определяет главное в содержании образования и способствует координации деятельности всех учителей.
Образовательная программа регламентирует организацию всех видов дея​тельности обучающихся, их всестороннее образование.
Образовательная программа является основанием для определения качества выполнения государственных стандартов.
В связи с тем, что образовательная программа направлена на все субъекты образовательного процесса, обучающихся, учителей, родителей, то и создается она коллегиально. В разработке данного документа принимали участие админи​страция ОУ, представители родительской общественности, обучающиеся.
            Образовательная программа школы рассчитана на 2013-2018 учебный  год.

Цели и задачи образовательной программы определены на основе анализа развития школы в предшествующий период, социально-экономического положения школы, текущего состояния системы образования, анализа внешних образовательных потребностей и внутреннего потенциала школы. В программе представлены основные концептуальные положения функционирования школы как системы, определены стратегия и тактика её дальнейшего развития, выделены главные направления преобразований, содержание предстоящей деятельности, планируемый результат и критерии его оценки.
При подготовке программы учитывались цели, концептуальные положения и   идеи,  имеющиеся  в  реализуемых  школой  образовательных   программах.

Цель образовательной программы школы:

Регламентировать перспективы развития школы в соответствии с социальным образовательным заказом государства в рамках реализации национальной инициативы «Наша новая школа» с учетом контингента обучающихся, материально-техническими  и кадровых возможностями школы.

Целями реализации образовательной программы являются: 

— обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником целевых установок, знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 

— становление и развитие личности в её индивидуальности, самобытности, уникальности, неповторимости
Достижение поставленных целей при разработке и реализации образовательным учреждением образовательной программы основного общего и среднего общего образования предусматривает решение следующих основных задач:

— обеспечение преемственности начального общего, основного общего, среднего  общего образования;

— обеспечение доступности получения качественного образования, достижение планируемых результатов освоения образовательной программы всеми обучающимися, в том числе детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья;

— установление требований к воспитанию и социализации обучающихся как части образовательной программы и соответствующему усилению воспитательного потенциала школы, обеспечению индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося, формированию образовательного базиса, основанного не только на знаниях, но и на соответствующем культурном уровне развития личности, созданию необходимых условий для её самореализации;
— обеспечение эффективного сочетания урочных и внеурочных форм организации образовательного процесса, взаимодействия всех его участников;

— выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе одарённых детей, детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, их профессиональных склонностей через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности, в том числе социальной практики, с использованием возможностей образовательных учреждений дополнительного образования детей;

— организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества, проектной и учебно-исследовательской деятельности;

— участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды, школьного уклада; — включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населённого пункта, района, города) для приобретения опыта реального управления и действия;

— социальное и учебно-исследовательское проектирование, профессиональная ориентация обучающихся при поддержке педагогов, психологов, социальных педагогов, сотрудничестве с базовыми предприятиями, учреждениями профессионального образования, центрами профессиональной работы;

— сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности.

Приоритетные направления работы школы

· Улучшение содержания  и технологии образования.

· Развитие благоприятной и мотивирующей на учебу атмосферы в школе, обучение школьников навыкам самоконтроля, самообразования.

· Развитие творческих способностей обучающихся.

· Работа по развитию одаренности и адаптивных возможностей учеников.

· Совершенствование процедуры мониторинга обученности школьников с целью повышения качества образования.

· Проведение работы, направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся и привитие им навыков здорового образа жизни.

· Формирование информационного пространства, применение информационных технологий в различных дисциплинах.
Планируемые результаты освоения образовательной программы

	на ступени основного общего образования:
	на ступени среднего  общего образования:

	успешное освоение предметов учебного плана и достижение уровня образованности, соответствующего образовательному стандарту;

достижение уровня, готовности к осознанному выбору дальнейшего образовательного маршрута: понимание; оценочное соотнесение профессиональных намерений и собственных возможностей; подготовленность в предметной области, необходимой для получения дальнейшего образования;

достижение такого уровня образованности в предметных областях знания, который позволит учащимся успешно

продолжить обучение на III ступени или других учебных заведениях;

овладение учащимися надпредметными знаниями и умениями, необходимыми для творческой и поисковой деятельности;

сформированность основных ключевых компетенций и получение социально-значимых достижений в творческой деятельности, способствующих развитию качеств личности, необходимых человеку для успешной самореализации;

освоение учащимися основ системного мышления и развитие мотивации

к дальнейшему обучению.
	достижение стандарта среднего (полного)

общего образования на базовом уровне;

овладение учащимися научной картиной

мира, включающей понятия, законы и закономерности, явления и научные факты;

овладение учащимися надпредметными

знаниями и умениями, необходимыми

для поисковой, творческой, организационной и практической деятельности; достижение достаточно высокого уровня умения действовать ответственно и самостоятельно;

наличие готовности к образовательному

и профессиональному самоопределению;

наличие способности оценивать свою деятельность относительно разнообразных

требований, в том числе проводить ее адекватную самооценку;

освоения видов, форм и различных ресурсов учебно-образовательной деятельности, адекватных планам на будущее;

освоения способов разнообразной продуктивной коммуникации;

понимание особенностей выбранной профессии;

сформированность основных ключевых

компетенций и получение социально-значимых достижений в творческой деятельности, способствующих развитию качеств личности, необходимых человекудля успешной самореализации.


Выпускник основной школы – ученик,

· успешно овладевший предметами учебного плана на базовом уровне в соответствии с учебным планом и государственным образовательным стандартом;

· достигший уровня учебной самостоятельности для продолжения образования на 3 ступени и обладающий устойчивой мотивацией к продолжению обучения;

· умеющий высказывать и отстаивать свою точку зрения; овладевший навыками неконфликтного общения, способностью строить и вести общение в различных ситуациях и с людьми, отличающимися друг от друга по возрасту и другим признакам;

· имеющий активную гражданскую позицию, способный проявлять сильные стороны свое личности в жизнедеятельности класса и школы;

· способный видеть и понимать гармонию и красоту, знающий выдающихся деятелей и произведений литературы и искусства;

· знающий и соблюдающий режим занятий физическими упражнениями, способный разработать и реализовать индивидуальную программу физического совершенствования.

Образ выпускника III ступени –главный целевой ориентир в реализации образовательной программы

Нравственный потенциал

· Осмысление целей и смысла своей жизни.

· Усвоение ценностей «отечество», «культура», «любовь», «творчество». Наличие чувства гордости за принадлежность к своей стране, знание и понимание основных положений Конституции РФ.

· Понимание сущности нравственных качеств и черт характера окружающих людей, толерантность в их восприятии, проявление в отношениях с ними таких качеств, как доброта, честность, порядочность, вежливость.

· Адекватная оценка своих реальных и потенциальных возможностей, уверенность в себе, готовность к профессиональному самоопределению, самоутверждению и самореализации во взрослой жизни.

Познавательный потенциал

· Наличие желания и готовности продолжить обучение после школы, потребность в углубленном изучении избранной области знаний, их самостоятельном добывании.

Коммуникативный потенциал

· Сформированность индивидуального стиля общения; владение разнообразными коммуникативными умениями и навыками, способами поддержания эмоционально устойчивого поведения в кризисной жизненной ситуации; способность корректировать в общении и отношениях свою и чужую агрессию.

Эстетический потенциал

· Умение строить свою жизнедеятельность по законам гармонии и красоты; потребность в посещении театров, выставок, концертов; стремление творить прекрасное в учебной, трудовой, любимой досуговой деятельности, поведении и отношениях с окружающими; проявление индивидуального своеобразия в восприятии и созидании красоты.

Физический потенциал

· Стремление к физическому совершенству; умение подготовить и провести подвижные игры и спортивные соревнования среди сверстников и младших школьников; привычка ежедневно заниматься физическими упражнениями и умение использовать их в улучшении своей работоспособности и эмоционального состояния.

II   Информационная справка о школе.
2.1. Общая характеристика МБОУ Воскресенской средней общеобразовательной школы  муниципального образования Дубенский район

Статус муниципальное учреждение

Тип «общеобразовательное учреждение»
Вид «средняя общеобразовательная школа»
Лицензия на образовательную деятельность  серия 71Л01 №0000409  от 28 февраля 2013 года бессрочно №0133/01526
Государственная аккредитация  АА 138736 от 15 апреля 2009 года действительна до 15 апреля 2014 года
Филиалов   не имеет.
Постановлением  администрации муниципального образования Дубенский район №882 от 14.10.2011 года «Об определении типа муниципальных учреждений муниципального образования Дубенский район»  школе  определен  бюджетный тип  общеобразовательного  учреждения.

Местонахождение: 301150, Тульская область, Дубенский район, с. Воскресенское, ул. Школьная, д.14а

 Учредитель: Администрация муниципального образования Дубенский район.

Особенности построения образовательного процесса в школе связаны с территориальным расположением, сформированным социумом и факторами  влияния социума на обучающихся, сложившимися социальными группами семей обучающихся.

2.2. Анализ факторов, влияющих на формирование реального образовательного пространства школы, выявил следующее:
1. Очевидна удаленность микрорайона от областного и районного центра, удаленность населенных пунктов, детей которых обучают в школе (организован подвоз)
2. Среди семей, на сегодняшний день обучающих своих детей в школе, выделилось несколько групп:
· семьи интеллигенции; 

· семьи военнослужащих; 

· семьи рабочих и служащих;
· семьи, в которых воспитание детей осуществляет один из родителей, т.к другой работает вахтовым методом.

Необходимо говорить и о детях, проживающих в опекунских семьях. 
3. Выявлены факторы окружающей среды, негативно влияющие на детей и подростков:
· в положении неблагополучия оказывается все большее количество детей и подростков; 

· увеличилось количество внешних ограничителей процесса развития детей (родительская и педагогическая некомпетентность, рост социальной агрессии, нестабильность семьи, экономические проблемы и т.д.); 

· ослабление в молодежной среде ценностного отношения к своему здоровью, низкий уровень развития культуры самосохранения. 

4. Помимо внешних, по отношению к школе, неблагоприятных факторов, существуют тревожные тенденции, нарастающие непосредственно в школе.
Это:
· интенсификация умственной деятельности обучающихся, которая достигается повышенным объемом учебной нагрузки в условиях дефицита учебного времени; 

· постоянное эмоциональное напряжение (стрессовые ситуации, «избегание неудач» на уроке, несформированность коммуникативных навыков общения). 

5. Существенным социальным фактором, оказывающим влияние на образовательное пространство школы, являются учащиеся с ослабленным здоровьем, дети-инвалиды, вынужденные обучаться на дому. Школа в своей деятельности должна учитывать специфику работы с ними.
6.Отношение родителей к процессу получения ребенком образования так же является мощным социальным фактором.
Следует отметить тот факт, что среди родителей  достаточно большое количество не проявляет интереса к образовательным успехам детей, не заинтересовано в получении образования высокого уровня, не способно оказать помощь педагогам  в систематическом контроле за знаниями учащихся ,регулярностью выполнения домашних заданий, т.е. социально дезадаптированны.

Таким образом, именно школа должна взять на себя значительную часть усилий общества по подготовке детей и подростков к взрослой жизни, созданию условий физического, морального, нравственного, интеллектуального и культурного их развития.

Школа должна отвечать на запросы всех социальных групп семей, индивидуализировать процесс обучения с учетом уровня мотивации у разных групп учащихся, и при этом обеспечить эффективное противостояние неблагоприятным факторам «внешней» и «внутренней» среды, о которых говорилось выше.

Выбор приоритетных направлений работы школы, определение цели и задач работы велось в соответствии с требованием создать условия необходимые для получения всеми учащимися полноценного образования.
2.3. Приоритетные направления, цель и задачи работы школы
Деятельность общеобразовательной  школы должна согласовываться с требованиями продуктивности  образования.

«Образование продуктивно, если оно дает каждому человеку, проживающему на данной территории, необходимые средства для его социализации, духовного, этнокультурного и профессионального самоопределения. Для роста общекультурного багажа, поддержания или повышения своего профессионального и материального статуса, для сохранения или обновления социальных ролей и позиций, присущих ему и насущных для окружающих его людей.

Продуктивное образование, направленное на укрепление социальной безопасности и консолидацию общества, на демократизацию государственных институтов, на экономическое, нравственное, экологическое и культурное развитие».

Выбор приоритетных направлений работы школы, определение цели и задач деятельности педагогического коллектива полностью согласуется со специфическими характеристиками образовательного пространства школы, а именно:
· социальным заказом на качество образовательных услуг; 

· объективной потребностью населения в гораздо более раннем самоопределении личности; 

· необходимостью противостоять негативным «внешним по отношению к школе» социальным факторам; 

· индивидуальными возможностями, способностями и интересами учащихся и их родителей; 

· реальным состоянием физического и нравственного здоровья учащихся; 

· необходимостью поддерживать и развивать здоровый образ жизни; 

· необходимостью активизировать становление ценностных ориентаций обучающихся через гражданско-патриотическое воспитание; 

· перспективами развития муниципального образования через создание единого образовательного пространства на основе органического сочетания форм общего, профильного и профессионального обучения; 

· необходимостью развития системы дополнительного образования, обеспечивающей содержательный образовательно-культурный досуг. 

В данной образовательной программе формируются следующие приоритетные направления деятельности педагогического коллектива:
· осуществление обучения и воспитания разносторонней, самостоятельной, свободной, интеллектуальной, культурной, нравственной личности, способной адаптироваться к изменяющимся условиям социума, сознающей ответственность перед семьей, обществом и государством, уважающей права, свободы других граждан, Конституцию и законы, способной к взаимопониманию и сотрудничеству между людьми, народами, различными рассами, национальными, этническими, религиозными социальными группами. Личности, имеющей устойчивую ценностную гражданско-патриотическую ориентацию; 

· создание условий для осознанного выбора профессии, развитие системы дополнительного образования; 

· реализация дополнительного образования через систему внеурочной и внешкольной деятельности; 

· обеспечение мер, повышающих эффективность социальной адаптации учащихся; 

· создание системы ценностных ориентаций, где приоритетным является культ знаний, научного поиска, творчества; 

· создание условий для сохранения и укрепления физического и нравственного здоровья учащихся. 

Приоритетные направления в деятельности школы могут быть реализованы лишь при четком, взаимодополняющем взаимодействии основных структурных блоков:

· педагогическая работа, обеспечивающая базовое образование в соответствии с государственными образовательными стандартами; 
· психологическая работа, обеспечивающая комфортность учащихся в рамках образовательного пространства школы; 

· дополнительное образование как логическое продолжение базового образования; 

· профильное образование, направленное на социализацию учащихся через осознанный выбор профиля обучения и допрофильную подготовку. 

· воспитательная работа, обеспечивающая становление ценностных ориентаций личности; 

· внедрение здоровьесберегающих технологий, обеспечивающих формирование стереотипа здорового образа жизни. 

Необходимо отметить, что каждое из перечисленных приоритетных направлений очень многогранно. Предполагается корректировка поставленных перед коллективов конкретных задач по мере продвижения к намеченной цели.
«Создание образовательного пространства, обеспечивающего развитие ценностных ориентаций личности ребенка и предоставляющего выбор возможностей непрерывного образования на основе интеграции педагогической деятельности коллектива и положительного воздействия социума».
Для достижения поставленной перед педагогическим коллективом цели требуется решение целого ряда задач:
· обеспечение базового образования, соответствующего требованиям государственных образовательных стандартов; 

· создание длагоприятного психолого-педагогического климата для реализации индивидуальных способностей учащихся; 

· выбор форм взаимодействия педагогического и ученического коллективов, обеспечивающих развитие индивидуальности, насыщение их нравственным содержанием; 

· обновление содержания образования с учетом потребностей учащихся, родителей и социума к профилям обучения; 

· установление научно-практических связей с учреждениями среднего специального и высшего образования; 

· реализация дополнительного образования через систему внеурочной и внешкольной деятельности; 

· создание условий для осознанного выбора профессии через обеспечение непрерывности среднего и высшего или специального образования; 

· выявление уровня подростковой культуры, содержания восприятия ценностей культуры; 

· создание условий, обеспечивающих приобщение учащихся к ценностям культуры для интеграции личности в системе национальной и мировой культур, выбор форм воспитания и развития обучающихся; 

· воспитание гражданственности, любви к Родине, уважительного отношения к духовному и культурному наследию, семье; 

· создание условий для социокультурной адаптации обучающихся; 

· создание условий для внедрения в образовательный процесс здоровьесберегающих технологий. 

Успешность реализации образовательной программы во многом зависит от четкого взаимодействия с органами Управления образования, институтом повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Тульской области, другими организациями, занимающимися проблемами обучения, воспитания и развития, учреждениями дополнительного образования, социокультурными объектами.

Нельзя не учитывать и тот факт, что взаимодействие с социокультурной средой способствует сохранению и воспроизводству общего культурного пространства только в том случае, если это взаимодействие целенаправленно и комплексно. Для достижения комплексного взаимодействия необходимо создать единое содержание образования, сформировать образовательные поля через организацию работы в рамках  школы.

В сложившейся ситуации огромную роль будут играть научно-практические связи школы, также обеспечивающие комплексность подхода в достижении поставленной цели.


 2.4. Модульные блоки в структуре образовательного пространства школы
Создание единого образовательного пространства Школы возможно лишь при сохранении интегрированной функции образования.

Необходимо использовать все возможности непосредственно в школе. Традиционно образовательное пространство школы должно обеспечивать обучение, развитие, воспитание, сохранение и укрепление здоровья обучающихся и быть ориентированным на установление взаимосвязи обучающихся, педагогов, родителей и объединений социума. Школа должна стремиться максимально приблизить к ребенку и его родителям возможность получить не только базовое образование, но и развить индивидуальные способности, проявить творческий потенциал, укрепить здоровье. Включение родителей в образовательный процесс, несомненно, будет способствовать открытость школы не только для детей, но и для них.

Функция обучения, развития, воспитания, сохранение и укрепление здоровья берут на себя модульные блоки в структуре образовательного пространства в школе.

 I Блок: педагогическая работа
· Обеспечение базового образования, соответствующего требованиям государственных образовательных стандартов; 

· обновление содержания, образования, в том числе предпрофильного и профильного; 

· создание условий для развития обучения на повышенном образовательном уровне. 

· индивидуализация процесса обучения; 

· обеспечение работы с обучающимися, имеющими разный уровень мотивации к обучению; 

· внедрение в процесс обучения здоровьесберегающих технологий. 

 II Блок: Психологическая работа (психологическое сопровождение образовательного процесса)
Деятельность психологической службы в школе ориентирована на обучающихся, имеющих трудности в обучении, установлении контактов в среде сверстников, самоопределении; на педагогов, имеющих потребности в составлении психологической характеристики обучающихся и класса, в помощи по выбору форм и средств обучения на основе данных психодиагностики. На родителей, нуждающихся в психолого – педагогических знаниях и помощи в воспитании детей, установлении взаимоотношений в семье.

Таким образом, психологическая службы обеспечивает:
· развитие системы психологической поддержки, психодиагностики и психокоррекции учащихся; 

· включение родителей в реализацию задач учебно - воспитательного процесса; 

· обеспечение взаимодействия семьи и школы. 

Психолого - педагогический лекторий для родителей является составляющей психологической службой школы.

Психологическая служба школы совместно с классными руководителями ведет работу по формированию у ребенка качеств личности, обеспечивающих хорошую адаптацию в школьном коллективе (особенно важным является для детей, не посещавших дошкольные учреждения), дальнейшее физическое и эмоциональное развитие.

III блок: работа с учащимися мотивированными на познавательную деятельность

Данный модульный блок теснейшим образом связан с работой психологической службы школы по психодиагностики и выявлению индивидуальных особенностей учащихся

В настоящее время деятельность педагогического коллектива и психологической службы ориентирована на обучающихся и родителей, имеющих потребность целевой подготовки в вузы, обучающихся, обладающих устойчивыми познавательными интересами в определенных областях знаний, сформированными общеучебными навыками, навыками самостоятельной, творчески поисковой работы:

Для учащихся, мотивированных к обучению школа обязана обеспечить:
· организацию преподавания отдельных предметов на повышенном образовательном уровне; 

· развитие различных направлений социального обучения; 

· разработку методики целевой подготовки в вузы; 

· создание условий для осознанного выбора профессии через обеспечение непрерывности среднего и высшего или специального образования. 

Для учащихся с низкой мотивацией к обучению, социально дезадаптированных предпрофильная и профильная подготовка заключается прежде всего в оказании им помощи в самопознании и самоопределении. Психологические тренинги, психологические игры – основные формы работы.

 IV Блок: Дополнительное образование 
Обучение и развитие неразрывно связаны с дополнительным образованием и воспитанием. Поэтому так важно, чтобы работа кружков, секций, студий и клубов была объединена общей стратегической задачей: расширение системы дополнительного образования, культурно-эстетического образования, обеспечивающего гражданское, нравственно-патриотическое становление личности.

Важным моментом является возможность предоставления образовательных услуг не только обучающимся школы, но и их родителям, детям, проживающим в непосредственной близости от школы.

Таким образом, решая задачи обучения, развития и воспитания, педагогический коллектив в данном модульном блоке:
· осуществляет выбор форм художественного, гражданско-патриотического, нравственного воспитания; 

· реализует программы дополнительного образования, обеспечивающие раскрытие творческого потенциала обучающегося; 

· организует экскурсионную и поисковую работу обучающихся, направленную на изучение культурного наследия народа, ценностей национальной культуры; 

· создает условия для социокультурной адаптации обучающихся. 

 V Блок: Воспитательная работа 
В связи с настоятельными требованиями сегодняшнего времени, обеспечит высокий образовательный, творческий и социальный уровень учащихся при максимально полезном и плодотворном использовании свободного времени и сохранения их здоровья, назрела осознанная необходимость создания единой воспитательной системы.

Именно воспитательная работа в школе выстраивается на основе интересов и собственном выборе видов и форм занятий учащимися.

Центральное место в воспитательной системе занимают классные часы, они служат для организации коллективной жизнедеятельности и социализации личности, для коррекции поведения, формирования нравственной позиции и гражданских мотивов. Приоритетным направлением воспитательной работы школы является нравственное, гражданско – патриотическое и художественно – эстетическое воспитание.

  VII Блок: Здоровьесберегающие технологии
Образовательное пространство школы должно стать здоровьесберегающей системой для обучающихся.

Правильно выбранные направления развития школы позволяют решать вопросы сохранения и укрепления физического здоровья, обучающихся, выравнивания нравственного здоровья (особенно пристального внимания заслуживают дети из социальнодезадантированных семей), поддержания комфортного психологического климата в школе.

Здоровьесберегающие технологии реализуются:
· на учебных занятиях; 

· на индивидуальных занятиях; 

· на занятиях в кружках, секциях и тп.; 

· во внеурочной и внешкольной деятельности обучающего. 

Деятельность данного модульного блока в образовательном пространстве школы обеспечивает:
· развитие системы мероприятий по сохранению и упрочению здоровья детей с учетом увеличения учебной нагрузки, а так же современной ситуации в условиях промышленного мегаполиса; 

· проведение специализированных оздоровительных мероприятий, спортивных соревнований, выездов в загородные походы; 

· организация мероприятия по пропаганде здорового образа жизни. 

Благодаря согласованности целей и задач каждого из модульных блоков (взаимосвязанных и взаимодополняющих) будет выполнена интегративная функция образования.

III Особенности организации учебно-воспитательного процесса .
В настоящее время в школе открыто 20 общеобразовательных классов, из них на ступени основного общего-10 и среднего общего-2. В них реализуются общеобразовательные программы. Тенденции к снижению количества обучающихся нет. Прогнозируемое количество от 295 до 310 учащихся на протяжении 2013-2018 учебного года.
Принципы современного образования,  реализуемые в школе:
· Принцип гуманизации, который предполагает переоценку всех компонентов педагогического процесса в свете их «человекообразующих» функций, когда основным смыслом образования становится развитие личности, гуманистический характер образования, приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье.
· Принцип развития, опирающийся на психопедагогическое представление о «зоне ближайшего развития». Это использование методик, которые направляют  педагогический процесс на развитие творческой мыслительной деятельности и самообразование, обеспечивают оптимизацию умственной деятельности ученика, позволяют реализовать самые разнообразные навыки и умения обучающихся.

· Принцип индивидуализации, который предусматривает учет уровня развития способностей каждого ученика, формирование на этой основе индивидуальных планов, программ воспитания и развития обучающегося, определение направлений повышения их учебной мотивации и развитие познавательных интересов каждого школьника.

· Принцип дифференциации, предполагающий формирование классов с учетом индивидуальных особенностей учеников. Он позволяет сделать реальностью такой принцип государственной политики, как «…общедоступность образования, адаптивность системы  образования к уровням и особенностям развития и подготовки школьников» 
· Принцип целостности образования, основанный на представлении о единстве процессов развития, обучения и воспитания. Он реализуется в процессе создания сбалансированного образовательного пространства  и позволяет обеспечить адекватность педагогических технологий содержанию и задачам образования.

· Принцип непрерывности, который предполагает создание целостной образовательной системы, органически объединяющий все три ступени полного среднего образования и предусматривающей установление преемственности школы и вузов.

Все принципы, лежащие в основе программы, ориентированы на личность ребенка и создания в школе условий  для: 

- достижения нового качества общего образования в условиях благоприятной, психологически комфортной среды;

- развития личности обучающихся, раскрытия потенциала творческих способностей, социальной адаптации и реабилитации обучающихся  на основе духовных ценностей отечественной культуры и культуры народов мира.

Содержание школьного образования


 Педагогические технологии, формы и методы обучения, используемые педагогами школы при реализации образовательной программы
Ведущая задача  образовательного учреждения повышенного статуса, — предоставить обучающимся возможность реализовать свое право на получение качественного современного образования и развитие повышенного уровня посредством создания соответствующей педагогической среды в школе. Одно из важнейших мест в создании такой среды занимает технология обучения.
Главным результатом образования коллектив считает не объем фактиче​ских знаний, полученный ребенком в процессе обучения, а его способность к самостоятельному добыванию и применению для дальнейшего познания и пре​образования действительности, в том числе и самого себя.
Знание, по мнению педагогов, не должно выступать в виде готового ре​зультата или формулы, подлежащей заучиванию. Оно должно быть представле​но как результат конкретной деятельности. Эта деятельность и ее способы явля​ются в учебном процессе ОУ предметом освоения через активное их вос​произведение в сотрудничестве с учащимися.
Учитель в процессе познания с помощью разнообразных учебных средств выполняет организующую и направляющую функцию. В ОУ нако​плен достаточно большой опыт применения разнообразных педагогических тех​нологий, форм и методов обучения.
Это технологии развивающего обучения:
        технология развивающего обучения – направлена на развитие различных способностей обучающихся;
        технология разноуровневого обучения - исходит из того, что уровень обу​чаемости детей зависит, прежде всего, от времени, необходимого для усвое​ния учебного материала;
  
        технология проблемно-диалогового обучения - ребенок находится в позиции «первооткрывателя» знаний, обеспечивает познавательные потребности ребенка в соответствии с его возможностями;
· технология проектного обучения - способствующая организации самостоя​тельной деятельности обучающихся и другие.
         
Инновационные технологии, безусловно, способствуют приобретению учащимися собственного опыта научной и культурной деятельности, отработке своего метода и меры активности в образовательном процессе.
           Наряду с технологиями развивающего обучения в ОУ  достаточно широко используются технологии формирующего обучения:
объяснительно-иллюстративное обучение;
           обучение, ориентированное на результат (технология «полного усвоения»);
           классическое лекционное обучение;
           классно-урочная система + самостоятельная работа с книгой и т.д.
 

             Технологии формирующего обучения направлены на:
        накопление и закрепление базовых знаний, умений, навыков;
        накопление и закрепление новых знаний и умений;
        формирование нового опыта.
Все это является хорошей базой для интеграции формирующего обучения в технологии развивающего обучения. Перспективное направление  в работе педагогического коллектива  – реализация   компетентностного подхода, основанного на личностно-ориентированном  образовании. 

Педагогический коллектив считает, что обучающиеся, реализуя свое право на образование, должен иметь возможность выбора не только содержания образования, но и технологии его овладения. Вряд ли целесообразно абсолютизировать какой-то один из подходов. И формирующие, и развивающие технологии, и личностно-ориентированные необ​ходимо реализовывать в оптимальном сочетании на основе интеграции. Форма и степень интеграции технологии будет зависеть от общих доминирующих и кон​кретных дидактических целей, особенностей обучающихся, учителя, социально​го и личностного заказа.
 Формы организации УВП:
Педагог, стоящий на позициях гуманистической педагогики и психоло​гии, решает ряд психолого-педагогических и культурных задач. Одной из важ​нейших является задача развития самостоятельности учащихся в процессе обра​зования.
Самостоятельная работа - это
       средство формирования познавательных способностей учащихся, их направ​ленность на непрерывное самообразование;
        деятельность учащихся, осуществляемая на всех видах учебных занятий, а также в часы самостоятельной подготовки вне школы.
Развитие навыков самостоятельной работы учителя ОУ видят в ис​пользовании различных форм организации УВП:
        уроки формирования навыков слушать лекции, вести записи их содержания;
        уроки формирования навыков и умений разрабатывать дидактические мате​риалы к изучению темы: опорных конспектов, таблиц, графических средств, наглядности;
        кино, теле- и видеоуроки;
        уроки-презентации;
        работа в группах;
       уроки диагностики знаний и умений (в основном контрольно-проверочный характер):
        тестирование;

        решение кроссвордов;
        письменная работа;
        взаимоопрос;
        устный ответ.
Достойное место в многообразии форм организации УВП занимает дис​куссия, упорядоченный и целенаправленный процесс обмена идеями, мнениями в группе, ради поиска истины.
Использование данных форм при освоении содержания образования по​зволяет создать психолого-педагогические условия, обеспечивающие активное стимулирование самоценной образовательной деятельности на основе их само​образования, самовыражения в ходе овладения знаниями.
Главной отличительной особенностью обучения в ОУ на старшей ступени является использование вузовских форм организации учебного процес​са:
        лекции,
        практикумы,
        семинары,
        исследовательская работа,
        лабораторные занятия.
Необходимость развития потенциала учащихся, побуждения их к актив​ному познанию окружающей действительности, к осмыслению и нахождению причинно-следственных связей, к развитию логики и коммуникативных способ​ностей, повысила значимость интегрированных уроков, которые решают не множество отдельных задач, а их совокупность.
  Все вышеизложенное позволяет сделать следующий вывод: многообразие форм организации УВП расширяет возможности обучающихся в присвоении ими качественных знаний и развитии их творческих способностей.
Школа работает в режиме пятидневной рабочей недели с продолжительностью уроков 45 минут, продолжительностью перемен 10 минут, большая перемена – 20 минут. Работа осуществляется в одну смену. 

Начало учебного года – 1 сентября.

Продолжительность учебного года в соответствии с годовым календарным графиком.
      Индивидуальные, групповые  занятия, работа кружков, секций осуществляется в соответствии с расписанием  после окончания учебных занятий.

Промежуточная аттестация обучающихся осуществляется на основании Положения о промежуточной аттестации, разработанного в школе.

Аттестация обучающихся  – это один из основных показателей оценки качества обучения. В Законе Российской Федерации «Об образовании» (статья 14) сказано, что «образовательное учреждение самостоятельно в выборе системы промежуточной аттестации обучающихся».

В школе разработана система промежуточной аттестации обучающихся.

Каждый ученик аттестуется в 4 четвертях (5-9 классы), обучающиеся  10-11х классов аттестуются по полугодиям. На основе этой системы аттестации выставляется годовая оценка.


В конце каждого полугодия проводятся по основным предметам письменные итоговые контрольные работы. В течение года проводятся: устные опросы, контрольные работы, зачеты, тесты.


Особое внимание уделяется творческой работе мотивированных и способных школьников, организуется проектно-исследовательская деятельность обучающихся, завершающим этапом которой является научно-практическая конференция, защита творческих работ и исследовательских проектов. 

Решением  педагогического совета школы формы  контроля и учета знаний обучающихся таковы: контрольные работы, тестирования, административные срезы знаний, диагностика уровня обученности, успешности, воспитанности и развития обучающихся.


В качестве основной оценки, контроля и учета знаний обучающихся в школе используется традиционная количественная 5-ти бальная шкала оценки. Она используется при определении уровней ЗУН по результатам контрольных работ, срезов, диктантов, самостоятельных работ, индивидуальных ответов обучающихся.


Система контроля знаний, сложившаяся в школе, дает информацию не только об эффективности функционирования всей системы школы, но и выполняет все основные функции, которые характерны для учебного процесса: образовательную, воспитательную и развивающую. Контроль нацелен на полноту и всесторонность, систематичность и объективность к уровню знаний и навыков обучающихся. Полнота и всесторонность обеспечивается включением в содержание его всех основных элементов учебного материала, предусмотренных программой по каждому предмету, проверку не только предметных знаний, но и усвоение специальных и общеучебных умений и навыков. Систематичность контроля отражается в журнале. Журналы проверяются  заместителем  директора по учебно-воспитательной работе в соответствии с графиком внутришкольного контроля.


По всем предметам используются методы устного и письменного контроля. В старших классах применяются следующие методы контроля: защита рефератов, выступление на семинаре, проведение экскурсий в младших классах, административные контрольные работы и другие. Сравнительный анализ, проводимый по полугодиям по различным предметам, позволяет отследить эффективность процесса обучения, определить дальнейшие шаги по ликвидации пробелов в знаниях обучающихся с помощью разработки индивидуальных программ по различным предметам, а также корректировки часов школьного компонента.


С целью выявления преемственности и непрерывности усвоения  обучающимися учебного материала при переводе их в следующий класс, а также для повышения ответственности учащихся за освоение стандартов образования школа оставляет за собой право использовать промежуточную аттестацию  5-8 классах.

 Система дополнительного образования и внеурочной деятельности
Дополнительное образование – особая подсистема общего образования, обеспечивающая:

- развитие интересов и способностей личности;

- ее индивидуальный образовательный путь на основе свободного выбора содержательной деятельности;

- развитие социального и профессионального самоопределения.

 Дополнительное образование является дополнением к основному базовому образованию, предполагающим расширение и углубление базовых знаний и превышающим базовый учебный курс, т.е. ознакомление с областями знаний, выходящими за рамки образовательных программ, работа с одарёнными детьми.

Работа дополнительного образования в школе строится на принципах природосообразности, индивидуальности, гуманизации, демократии, непрерывности, творческого развития личности, свободного выбора каждым ребёнком вида и объёма деятельности, дифференциации образования с учётом реальных возможностей каждого учащегося.

Основными задачами дополнительного образования являются:

-обеспечение необходимых условий, учитывающих индивидуально-личностный потенциал обучающихся, способствующих развитию мыслительных и творческих возможностей, укреплению здоровья и профессионального самоопределения учеников;

-создание предпосылок для формирования мотивации и интереса детей к творчеству;

-социальная адаптация и реабилитация учащихся на основе духовных ценностей отечественной и мировой культуры;

-формирование общей культуры;

-организация содержательного досуга.

Функции дополнительного образования:

- образовательная функция –  каждый обучающийся или воспитанник общеобразовательного учреждения имеет возможность удовлетворить (или развить) свои познавательные потребности, а также получить подготовку в интересующим его виде деятельности;

- социально-адаптивная функция – занятия в кружках, секциях  позволяют значительной части обучающихся (особенно неуспевающих в учёбе или не соответствующих школьным требованиям в поведении) получить социально значимый опыт деятельности и взаимодействия,  испытать «ситуацию успеха», научиться самоутверждаться социально адекватными способами;

- коррекционно–развивающая функция – учебно-воспитательный процесс  дополнительного образования позволяет развить интеллектуальные, творческие и физические способности каждого ребёнка, а также подкорректировать некоторые отклонения в его развитии;

-воспитательная функция – содержание и методика работы детского творческого объединения оказывают значительное влияние на развитие социально-значимых качеств личности, в формировании коммуникативных навыков, воспитания у ребёнка социальной ответственности, коллективизма и патриотизма.


Организационные формы дополнительного образования:

1) Формы организации детских объединений:

· кружки;

· секции.

2) Формы учебных занятий:

· занятия в учебных кабинетах;

· экскурсии.

3) Массовые формы учебной работы:

· концерты;

· выставки;

· конкурсы;

· фестивали;

· творческие отчеты;

· творческие проекты;

Вся творческая работа обучающихся представляется для родителей на Днях открытых дверей школы.

 Работа с родителями.

    Цель работы – организация сотрудничества родителей и школы в деле воспитания на основе единой педагогической позиции.

Задачи:
· Включение родителей в совместную со школой воспитывающую деятельность с детьми;

· Правовое просвещение родителей;

· Оказание помощи родителям в семейном воспитании;

· Оказание родителями материально-финансовой помощи школе;

· Совместная со школой организация социальной защиты детей;

· Организация здорового образа жизни ребенка в семье и школе.

Содержание работы (определяется задачами):

· Ознакомление родителей с методикой воспитания, с этапами физиологического и психического развития детей;

· Ознакомление родителей с нормативными актами и документами в области образования (Конституция РФ, Закон РФ «Об образовании», Декларация прав человека и ребенка, Устав школы, Правила внутреннего распорядка, Правила для учащихся и др. локальные акты школы);

· Совместные занятия родителей с детьми (кружки, секции, клубы, походы, экскурсии, КТД);

· Совместное оценивание уровня воспитанности детей;

· Совместная оздоровительная работа семьи и школы (Дни здоровья, спортивные мероприятия);

· Забота о многодетных и малообеспеченных семьях;

· Участие в школьном самоуправлении;

· Материально-финансовая помощь школе, классу (ремонт, благотворительность, спонсорство);

· Совместное планирование и анализ работы.

Форма работы – это способ организации совместной деятельности и общения педагогов и родителей. Целесообразно сочетание коллективных, групповых и индивидуальных форм взаимодействия.


Наиболее распространенные коллективные формы: родительские собрания (классные и общешкольные); дни открытых дверей; «круглые столы»; конференции по обмену опытом воспитания; родительский лекторий; вечер вопросов и ответов; диспут; встречи с администрацией, учителями класса.

Групповые формы: взаимодействие с родительским комитетом; групповые консультации; практические занятия с родителями; тренинг; встречи с отцами.


Индивидуальные формы: беседа; консультация; выполнение индивидуальных поручений; совместный поиск решения проблемы; переписка.


Организация совместной деятельности родителей и детей:

· Формы познавательной деятельности (общественные смотры знаний, творческие отчеты по предметам, дни открытых уроков, турнир знатоков).

· Формы трудовой деятельности (оформление кабинета, трудовой десант, сбор макулатуры).

· Формы досуга (праздники, концерты, спектакли, просмотр кинофильмов и спектаклей, соревнования, конкурсы, КВН, семейные конкурсы).

Методы работы – информирование, обмен опытом, совместная деятельность, индивидуальная деятельность родителей, исследование, взаимопосещение занятий родителей с обучающимися. Выборочное посещение семей, стимулирование родителей за индивидуальное воспитание и совместную работу со школой.

Критерии оценки эффективности совместной работы школы с родителями:

· Наличие организационной структуры в работе с родителями;

· Обеспечение с помощью родителей социальной защиты детей;

· Позитивный уровень сохранности здоровья детей;

· Высокая скорость реакции родителей на запросы школы и наоборот;

· Публикация  на школьном сайте публичных отчетов;

· Активизация работы родительского комитета.
Учебный план школы является обязательным ежегодным  приложением образовательной программы школы.
IV Ресурсное обеспечение реализации образовательной программы.
4.1.Учебно-материальная база, благоустройство и оснащенность: 

В школе создана оптимальная материально-техническая база.

Новое здание школы построено в 2008 году и находится на территории старой школы, свободной от застройки. Летом 2011-2012 уч.года произведен косметический ремонт спортзала,рекреаций,актового зала, кабинетов.

Площадь застройки -2791 кв.м

Общая площадь - 7291, 2кв.м

Этажность   здания-   2-3   этажа,   с   техническим   подпольем   и   частично  подвалом.

В школе имеются   8 классных комнат для   начальных классов (расположены  на   1,2  этажах  в   отдельных  блоках), 9 учебных кабинетов, 3 учебных кабинета по естественным наукам, 3  лингафонных кабинета,  2  компьютерных класса,  кабинет черчения  и    рисования.

Мастерская по обработке дерева и металла, мастерская по обработке ткани,

кабинет  кулинарии,   кабинет  для  проведения    занятий  по профессиональному обучению профессии «Тракторист» .

Территория школы благоустроена: асфальтовое покрытие, площадки перед центральным входом и для тихих игр  выполнена из бетонной плитки, посажены   кустарники,   кедры,   посеян       газон,   установлены   урны   и   цветочницы.

Учебное оборудование: Все   кабинеты   оснащены   современным  техническим      обеспечением   ,позволяющим эффективно организовать учебный процесс:

-компьютеры- 58

-ноутбуки- 12

Копировальные аппараты -5

Сканеры-21

Принтеры-37

DVD приставки- 8

интерактивные доски- 5

интерактивная приставка к проектору-1

Телевизоры-19

-мультимедийные проекторы -16

оверхед проекторы-3

-DVD проигрыватели-8

- слайдпроекторы10-муфельные печи-1

- швейные машинки-10

-  -вязальные машинки -2  

- оверлоги 1

- видиокамеры-2

- Магнитофоны 3

- -Музыкальные центры 2

- Станки 4

- тракторы -1

-  диктофон, ламинатор, принтер для а4,

28 компьютеров объединены в локальную сеть с выходом в Интернет.

Ученики пользуются  книгами, журналами, учебниками школьной библиотеки. 

Весь книжный фонд составляет    12305.    экземпляров , из них-   1994   учебных пособий.  Обеспеченность учебниками-65% Школа ставит своей задачей довести до 100% обеспечение бесплатными учебниками учащихся школы, для этого  ежегодно приобретает  учебники для всех классов и предметов, на данный момент бесплатными учебниками обеспечены  дети из малообеспеченных семей.

В 2012 \2013 учебном году приобретено учебников и художественной литературы на 128 520 рублей , всего 520 экземпляров. По ФГОС закуплено 118 учебников.

Материально-техническая база школы позволяет создать оптимальные условия для организации учебно-воспитательного   процесса. 

Для проведения массовых мероприятий имеется актовый зал на 247 мест с видеопроекционной аппаратурой, экраном.

 В коридорах школы организованы зоны отдыха.

Школа полностью оборудована системами инженерного обеспечения, в том числе автоматической пожарной сигнализацией.

Условия для занятий физкультурой и спортом:

- спортивный зал 24м на 12 м,

- зал хореографии 9 м на 12 м

- комнаты инструкторов -раздевалки с душевыми санузлами.

Имеется стадион со специальным покрытием , имеющий зоны для игры в футбол, волейбол, баскетбол, полосу препятствий, беговые дорожки.

Организация охраны, питания и медицинского обслуживания:

Охрана здания осуществляется сторожами в дневное и ночное время, допуск в здание посторонних лиц возможен с разрешения директора школы или лица его замещающего

На 1 этаже здания размещается медицинский пункт в составе: кабинета врача, кабинета стоматолога, кабинета физиотерапии, кабинет психолога , социального педагога.. 

В штате школы состоит медицинская сестра. Ежегодно проводятся медицинские осмотры всех учащихся  врачами МУЗ Дубенской ЦРБ.

В  школе работает  столовая  на   137  мест  с  учетом  питания   100% учащихся в три смены.

Учащиеся 1-5 классов получают бесплатное питание(завтраки, молоко) за счет средств регионального бюджета, питание 6-11 классов осуществляется за счет родительских средств. Учащиеся посещающие группу продленного дня получают трехразовое питание, остальные учащиеся- двухразовое. Рацион питания согласовывается с Роспотребнадзором. Калорийность блюд соблюдается , витаминизация проводится.  Условия приготовления пищи соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям, предъявляемым к организации питания, столовая укомплектована необходимым оборудованием, столовыми приборами. Случаев пищевых отравлений  не было.

Условия для обучения учащихся с ограниченными возможностями здоровья.

В настоящее время в школе обучается 7 инвалидов, из них 1 на дому. Для остальных учащихся учебно-воспитательный процесс строится с учетом заболеваемости: рассадка в классе, освобождение от уроков физической культуры и трудового обучения, осуществляется  индивидуальный подход при объяснении учебного материала, контроле за ЗУН. 

Перечень используемого учебно-методического обеспечения ежегодно устанавливается приказом директора школы.
4.2 Кадровое обеспечение.

4.2.1. Сведения об администрации

	Должность
	ФИО
	Квалификационная категория

	Директор
	Панчева Т.И
	высшая

	Зам. директора по УВР
	Лемягова М.Н
	высшая

	Зам. директора по ВР
	Журина В.Н
	высшая

	Зам. директора по ИКТ
	Хан О.А
	высшая

	Зам. директора по АХЧ
	Панчев В.И.
	высшая

	Педагог - организатор
	Синдрявкина Е.Н
	высшая


4.2.2. Сведения о педагогических работниках

	Показатель
	Количество
	% от общей численности

	Всего педагогических работников
	31
	100%

	Укомплектованность штата педагогических работников
	31
	100%

	Наличие вакансий
	нет
	-

	Структура педагогического коллектива:

- учитель

- социальный педагог

- учитель – логопед

- педагог – психолог

- педагог – организатор

- педагог доп. образования
	13

1
1
-

1

-
	100%

-

-

-

-

	Имеют звание «Заслуженный учитель»
	1
	7,7%

	Имеют государственные, ведомственные награды

- грамота Министерства образования

- Грамота Департамента образования
	7
9
	53,84%

69,2%


Квалификация педагогов.
	Сроки
	Всего педагогов
	Заслуж.

учитель
	Отличник просвещения
	Грамота МО
	Высшая категория
	Первая категория
	Вторая категория
	Без категории

	2011-2012
	28

Психолог

библиотекарь
	1
	3
	7
	17-57%
	12-43%
	1
	

	2012-2013
	31

Психолог

библиотекарь
	1
	3
	7
	22-67%
	9—27%
	1
	1


Образование педагогов.
	Сроки
	Всего педагогов
	
	Образовательный ценз

	
	
	Высшее педагогическое
	Высшее не педагогическое
	Среднее специальное
	Среднее 

	2011-2012 учебный год
	28

Психолог

библиотекарь
	27
	0
	3
	0

	2012-2013 учебный год
	31

Психолог

библиотекарь
	29
	0
	4
	0


Сведения о педагогических кадрах по стажу.
	
	2011-2012 учебный год
	2012-2013 учебный год

	Менее 2 лет
	-
	1

	От 2 до 5 лет
	1
	1

	От 5  до 10 лет
	0
	0

	От 10 до 20 лет
	7
	7

	От 20 и более
	20
	22


4.3. Учебно-методическое обеспечение определяется ежегодно приказом директора школы и является обязательным приложением к образовательной программе.

4.4. Предметное содержание образовательной программы конкретизируется в рабочих программах педагогов, которые ежегодно рассматриваются на педагогическом совете и утверждаются приказом директора школы.

V Управление реализацией образовательной программы.
Основным критерием успешности реализации образовательной программы является степень реализации каждым учеником права на получение образования в соответствии с его индивидуальными способностями и интересами.

Оценка успешности реализации образовательной программы определяется уровнем основных показателей работы образовательного учреждения: 

1. Состояние здоровья обучающихся и учителей, тенденции его изменения.

2. Обученность обучающихся 

3. Воспитанность обучающихся, как  интегративный показатель уровня сформированности отношения обучающихся к главным реалиям жизни: Родине, труду, учебе, искусству, к себе, к своему здоровью, к обществу и его законам.

4. Реализация каждым участником педагогического процесса права на творческий труд, соответствующего его склонностям, интересам и возможностям.

Исходя из этих положений, в течение всего учебного года осуществляется мониторинг педагогического процесса и каждого его участника. В школе разработан пакет методик (анкеты, тесты, в том числе и компьютерные), используемых педагогами, школьниками, администрацией школы для систематической диагностики основных показателей с целью оперативной коррекции управления учебно-воспитательным процессом. 

Анализ состояния здоровья и сформированности привычки к здоровому образу жизни проводится один раз в конце  учебного года на основании данных о заболевании обучающихся, паспортов здоровья, пропусках уроков, использовании больничных листов учителями. 

Уровень обученности определяется систематически на основании итогов промежуточной аттестации, анализа контрольных и тестовых работ. Соответственно вносится коррекция в содержание и методы преподавания. В конце учебного года проводится анализ конечных результатов, определяется уровень выполнения поставленных перед школой задач. 

Готовность к продолжению образования определяется через изучение мотивации учащихся на учебную деятельность, их отношения к изучаемым дисциплинам. Уровень нравственного, эстетического воспитания, сформированность таких качеств личности как трудолюбие, прилежание, уровень саморегуляции, способности и желания подчиняться законам общественной жизни, развитие коммуникативных навыков определяется раз в год на основе субъективной самооценки каждого учащегося и объективной оценки (педагогов, одноклассников, родителей) путем анкетирования по специально разработанным, адаптированным к возрасту методикам. Эти данные ("Уровень воспитанности") служат для определения задач работы на следующий учебный год и позволяют отслеживать и по возможности корректировать развитие личности каждого ребенка. Оперативное управление учебно-воспитательным процессом должно обеспечить реализацию права каждого ребенка на образование. 

Система педагогической поддержки, внедряемая в школе, основана на систематическом контроле за учебной и физической нагрузкой обучающихся, исключение перегрузки, определение психического и психологического состояния ученика, его комфортности в отношении с учителями, товарищами, родителями. Для этого используются различные психолого-педагогические методики, хронометраж рабочего времени ученика, наблюдения на уроках, анкетирования, корректурные пробы, ролевые игры и т.д. Результаты исследований обсуждаются на заседаниях методических объединений, педагогическом совете, где принимаются управленческие решения для устранения негативных явлений. В конце учебного года проводится анкетирование и учителей, с целью выявления факторов, способствующих успешности их деятельности или, наоборот, мешающих реализации творческих способностей педагогов. Результаты исследования закладываются в систему управления реализацией образовательной программы. 

	Направление деятельности
	Задачи.
	Организатор работ
	Ожидаемый результат

	1.Совершенствование принципов административного руководства

школой.
	Систематизация принципов руководства и контроля.
	Директор.
	Создание системы управления и контроля пед-коллективом и коллективом обучающихся.

	2.Повышение уровня ЗУН, качества, обу-ченности обучающихся.
	Внедрить опыт индивидуализации и дифференциации УВП.
	Зам. 

директора по УВР руководители МО
	Положительная динамика.

	3. Развитие личности обучающихся.
	Формирование мотивации к учению
	Зам. директора по УВР руководители МО
	Положительная динамика мотивации.

	4.Развитие индивидуально-личностного потенциала обучающихся.
	Создать условия, способствующие развитию мыслительных и творческих возможностей обучающихся.
	Директор, заместители директора, руководители МО.
	Творческая личность с высокой учебной мотивацией.



	5. Использование системы диагностических исследований.
	Организация мо-ниторинга качества образования, уровня обученности, разви-тия образовательных направлений, уровня воспитанности.
	Заместители директора, педагоги-психологи.
	Совершенствование системы диагностических исследований учебно-воспитательного процесса.

	6.Создание условий, способствующих сохранению и укреплению здоровья школьников.
	Оздоровительная работа с обучаю-щимися.
	Медсестра, преподаватели физкультуры, классные руководители.
	Улучшение показателей физического здоровья учащихся, снижение хронических и простудных заболеваний.





Содер


жание 





образо


вания





- качественное усвоение обучающимися стандарта образования


-занятия двигательной активностью


- индивидуальные консультации по выполнению домашнего задания


- развитие навыков корректной полемики, умений логично, аргументированно излагать свои мысли, ориентироваться в информационной среде;


-введение предпрофильной подготовки





ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ


ОБРАЗОВАНИЕ








ВАРИАТИВНОЕ


ОБРАЗОВАНИЕ





БАЗОВОЕ


ОБРАЗОВАНИЕ





- освоение знаний,


умений и навыков, определённых стандартами образования;


- усвоение универсальных способов познания, овладение средствами мыслительной деятельности, дающих возможность заниматься активным интеллектуальным творчеством.





- овладение общекультурными ценностями;


- приобщение к общечеловеческим ценностям;


- повышение эрудиции, расширение кругозора;


-  раскрытие творческого потенциала каждого обучающегося;


- формирование здорового образа жизни, общефизическое развитие;


- профессиональное самоопределение.
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